Проект «Здоровые города» при поддержке Европейского Регионального Бюро Всемирной организации здравоохранения развивается уже практически 30 лет и охватывает около 1800 городов из 55 стран мира.
Формирование здорового образа жизни населения является важнейшим направлением государственной политики Республики Беларусь в области сохранения и укрепления здоровья нации. На сегодняшний день в реализацию подхода «Здоровый город» вовлечены более 40 населенных пунктов Республики Беларусь. С 2014 года на территории Житковичского района реализуется профилактический проект «Жители Люденевичского сельского Совета – за здоровы образ жизни».
Цель проекта – создание здоровье сберегающего пространства, сохранение и развитие человеческого потенциала. 
Решением районного межведомственного Совета по формированию здорового образа жизни было принято решение о внедрении проекта «Здоровый город» на территории Туровского городского Совета. На заседании Туровского городского исполнительного комитета 28 ноября 2019 года принято решение по утверждению Плана основных мероприятий по реализации профилактического проекта «Туров – здоровый город» на 2020-2024 годы. 
Основной целью данного Плана является создание системы формирования, сохранения и укрепления здоровья людей, реализации потенциала здоровья для ведения активной производственной, социальной и личной жизни, увеличение продолжительности и повышение качества жизни, улучшение демографической ситуации, создание города, живущего по принципам здорового образа жизни, в котором население ответственно относится к собственному здоровью и здоровью окружающих, а также имеются условия для сохранения и укрепления здоровья. В реализации проекта задействуются все организации, общественные объединения и органы власти,  и, конечно, при непосредственном участии жителей города Турова. Здоровый город можно построить только тогда, когда сами жители будут относиться к этому как к своему кровному делу, почувствуют причастность и научатся сотрудничать, учитывая, прежде всего общие интересы и преодолевая неизбежные разногласия. Проведение широкомасштабных мероприятий, в том числе акций здоровья, направленных на профилактику конкретных социально значимых заболеваний, позволит скоординировать деятельность всех заинтересованных на формирование общественного мнения, пропаганду здорового образа жизни.
На заседании исполкома принято решение о проведении районного конкурса на лучший вариант эмблемы (логотипа) «Туров-здоровый город».  
Положение о конкурсе размещено на сайте jitkovichi.rcge.by.
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