                                   Привиться и не болеть!
Грипп - это то инфекционное заболевание, которое ежегодно поражает до 10-12% населения области. Вирус гриппа передается от человека к человеку очень легко и незаметно: при разговоре, кашле, чихании. Риск заболеть есть у каждого. 

Большинство из нас считает, что это достаточно безобидное заболевание ("Подумаешь - пару дней температура, головная боль, боль в мышцах!? Пройдет!?"). Но, к сожалению, грипп - эта та инфекция, которая дает наибольшее количество осложнений. Попав в организм, вирус гриппа размножается, разрушая клетки легких и других органов с высокой скоростью. Развиваются такие осложнения как пневмония, бронхит, поражение сердечно-сосудистой и центральной нервной систем, почек и т.д. Именно эти осложнения и являются  непосредственной причиной  смерти после перенесенного гриппа. У детей высока вероятность развития отита, приводящего к глухоте. Нередко перенесенное заболевание гриппом приводит к инвалидности. 
Организм здорового человека после перенесенного гриппа средней тяжести тратит столько сил, что это «стоит» ему один год жизни.  

 Для предупреждения гриппа и острых респираторных вирусных инфекций существуют различные способы защиты. Наиболее эффективным и экономичным методом профилактики гриппа является вакцинопрофилактика. Ее преимущества очевидны. Прежде всего, это строгая специфичность вакцин к наиболее актуальным в сезоне штаммам вируса гриппа. Защита против гриппа, созданная с помощью вакцин, в 2 - 5 раз эффективнее защиты, созданной с помощью лекарственных и народных средств. Иммунизация не требует значительных материальных затрат, так как прививка проводится однократно. Ежегодная иммунизация против гриппа снижает обращаемость к врачам, потери рабочего времени, т.е. имеет высокую рентабельность, особенно для взрослого населения трудоспособного возраста. Уровень заболеваемости гриппом среди привитых в 8,6 раза ниже, чем среди не привитых, уровень заболеваемости ОРВИ среди привитых на 31% ниже, чем среди не привитых. 

В первую очередь прививаются те группы населения, которые имеют такие факторы риска, как  хронические заболевания легких, сердечно-сосудистой системы, врожденные или приобретенные иммунодефициты, сахарный диабет, заболевания почек, печени, и т.д. Важна вакцинация против гриппа лиц определенных профессий, которые общаются с большим количеством людей. Это медицинские работники, работники аптек, воспитатели и педагоги, работники  коммунально-бытовой сферы,  транспорта и т.д. Целесообразно защитить от гриппа с помощью прививок детей, посещающих детские коллективы. 
С целью снижения заболеваемости гриппом среди работников предприятий и организаций, недопущения возникновения тяжелых последствий  после перенесенной гриппозной инфекции, снижения экономических потерь необходимо проводить иммунизацию против гриппа за счет средств предприятий, организаций и учреждений.
 На руководителей  предприятий,  организаций и учреждений возлагается ответственность за сохранность здоровья работающего персонала.

Во всех лечебных учреждениях района с 01.10.2020 по 01.12.2020 будет организована иммунизация против гриппа за счет личных средств граждан.
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